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ХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ
До нальд Трамп вы сту піў 
за смя рот нае па ка ран не для па да зра ва на га 
ў здзяйс нен ні тэ рак та ў Нью-Ёр ку

Сваё ра шэн не кі раў нік Бе ла га до ма апуб лі ка ваў у аса-
біс тым Тві тар-акаў нце.

«Нью-ёрк скі тэ ра рыст з за хап лен нем пра сіў па ве сіць 
сцяг ІД у сва ёй баль ніч най па ла це. Ён за біў во сем ча ла век 
і цяж ка па ра ніў 12. Па ві нен атры маць смя рот ны пры суд!» — 
ад зна чыў аме ры кан скі прэ зі дэнт.

На га да ем, што вы ха дзец з Уз бе кі ста на Сай фу ло Са іпаў 
па да зра ец ца ў здзяйс нен ні 31 каст рыч ні ка тэ рак та ў нью-
ёрк скім ра ё не Ман хэ тэн. 

Маск ві чы ста лі ў чар гу па іPhone X 
за тры дні да стар ту про да жаў

Да стар ту афі цый-
ных про да жаў іPhone 
X за ста юц ца яшчэ су-
ткі, але мно гія маск ві чы 
па ча лі зай маць чар гу 
па га джэт яшчэ на пя-
рэ дад ні.

Па вод ле не ка то рых да ных, у са ма ар га ні за ва най чар зе 
ця пер на ліч ва ец ца да 300 ча ла век.

Ха лод нае на двор'е ні коль кі не бян тэ жыць маск ві чоў. 
Лю дзі пад рых та ва лі ся да шмат га дзін на га ча кан ня хто як 
мог: не ка то рыя за ху та лі ся ў пле ды, ін шыя са гра ва юц ца га-
ра чы мі на по ямі з тэр ма саў, трэ ція ра ту юц ца і тым, і ін шым, 
се дзя чы на рас клад ных крэс лах.

Тым ча сам у сац сет ках ак тыў на рас паў сюдж ва ец ца ін-
фар ма цыя аб тым, як мож на за ра біць на чар зе. Так, не ка-

то рыя з удзель ні каў не па срэд на ў дзень про да жаў, 3 ліс-
та па да, пла ну юць пра да ваць свае мес цы за 50—60 ты сяч 
ра сій скіх руб лёў.

На га да ем, што кошт іPhone Х у Ра сіі скла дзе як мі ні мум 
79 990 ра сій скіх руб лёў.

Сы на кі раў ні ка МУС Укра і ны ад пус ці лі, 
аба вя заў шы на сіць элект рон ны бран за лет

Са ло мен скі ра ён ны суд Кі е ва ад пус ціў пад аса біс тае аба-
вя за цель ства сы на кі раў ні ка МУС Укра і ны Ар се на Ава ка ва 
Аляк санд ра, які аб ві на вач ва ец ца ў ка руп цыі пры за куп цы 
рук за коў для На цы я наль най гвар дыі. Суд дзя за явіў, што 
сын кі раў ні ка МУС аба вя за ны пры быць у след чыя ор га ны па 
пер шым жа па тра ба ван ні, а так са ма яму не аб ход на на сіць 
элект рон ны сро дак кант ро лю — бран за лет.

Між тым пра ку рор на стой ваў на арыш це сы на Ава ка ва 
на 60 су так з маг чы мас цю за кла ду ў 5 млн грыў няў ($185 
тыс.). Сам па да зра ва ны па ве да міў, што лі чыць спра ву су-
праць яго «па лі тыч на ан га жа ва най».

Аляк санд ра Ава ка ва па да зра юць у рас тра це бюд жэт ных 
срод каў пры за куп цы рук за коў для па трэб МУС. 31 каст-
рыч ні ка сын кі раў ні ка МУС быў за тры ма ны су пра цоў ні ка мі 
на цы я наль на га ан ты ка руп цый на га бю ро. Яму ін кры мі ну юць 
ка руп цый ную схе му за куп кі пар тыі рук за коў для на цгвар дыі, 
што пад па рад коў ва ец ца МУС, якім кі руе яго баць ка. Уве ча-
ры та го ж дня Ава каў-ма лод шы быў да стаў ле ны ў іза ля тар 
ча со ва га ўтры ман ня.

У лю тым 2015 го да МУС за клю чы ла да га во ры на 17 млн 
грыў няў ($630 тыс.), а ў чэр ве ні 2015 го да вый шла жур на-
лісц кае рас сле да ван не аб тым, што рук за кі бы лі на бы ты 
праз прад пры ем ствы, пад кант роль ныя Ава ка ву. Мі ністр 
унут ра ных спраў за яў ляў, што ні ён, ні яго сын не ма юць 
да чы нен ня да гэ тых рук за коў.

РАЗ ЛІК НА РЭ ГІ Ё НЫ
Кі раў нік дзяр жа вы су стрэў ся з укра ін скім ка ле гам

Прэ зі дэнт Аляк сандр Лу ка шэн ка 

пра вёў учо ра су стрэ чу з кі раў ні ком 

Укра і ны Пят ром Па ра шэн кам у Аб'-

яд на ных Араб скіх Эмі ра тах. На га да-

ем, Аляк сандр Лу ка шэн ка на вед вае 

Эміраты з ра бо чым ві зі там. Як па-

ве да мі ла прэс-служ ба бе ла рус ка га 

лі да ра, пад час па езд кі за пла на ва ны 

пе ра га во ры з кі раў ніц твам кра і ны, 

а так са ма шэ раг су стрэч з прад-

стаў ні ка мі біз нес-ко лаў.

З пра цоў ным ві зі там у ААЭ 1—2 ліс-

та па да зна хо дзіў ся і Пётр Па ра шэн ка. 

На пя рэ дад ні ён здзейс ніў афі цый ны ві-

зіт у Са удаў скую Ара вію.

«У ганд лё ва-эка на міч ных ад но сі нах 

мы вель мі ак тыў на су пра цоў ні ча ем. 

Наш та ва ра аба рот ужо, ня гле дзя чы на 

роз на га ро ду праб ле мы і пе ра шко ды, 

склаў больш як $3 млрд, на пэў на, не дзе 

$3,5 млрд бу дзе на сён няш ні дзень. Але 

ў нас ёсць вель мі доб рая маг чы масць 

па шы рыць су пра цоў ніц тва за кошт уза е-

 ма дзе ян ня рэ гі ё наў», — ска заў Аляк-

сандр Лу ка шэн ка.

Но вы ім пульс раз віц цю ад но сін па-

між кра і на мі, упэў не ны бе ла рус кі лі дар, 

дасць пер шы фо рум рэ гі ё наў Бе ла ру-

сі і Укра і ны, які рых ту юц ца пра вес ці ў 

Го ме лі.

«Што да па лі тыч на га ўза е ма дзе ян-

ня, то ў нас уво гу ле праб лем ня ма. Мы 

аб са лют на ідзём па тым кур се, па якім 

да мо ві лі ся іс ці», — пад крэс ліў Аляк-

сандр Лу ка шэн ка.

Кі раў нік дзяр жа вы за ўва жыў, што 

на ват на вя лі кай ад лег лас ці ад сва-

іх кра ін прэ зі дэн ты змаглі су стрэц ца 

і раз гле дзець праб ле ма ты ку ад но сін. 

«Сён ня ў нас ёсць маг чы масць аб мер-

ка ваць тыя пы тан ні, якія ма юць па трэ бу 

ў да дат ко вым ім пуль се. Я ха чу вас за-

пэў ніць, што мы заў сё ды бы лі людзь мі 

спраў ны мі: ка лі мы абя ца ем, мы гэ та 

ро бім. Я ха чу гэ та вам га ран та ваць і на 

бу ду чы ню», — звяр нуў ся кі раў нік на шай 

кра і ны да свай го ўкра ін ска га ка ле гі.

Пётр Па ра шэн ка ад зна чыў ак тыў ную 

пра цу над рэа лі за цы яй ра ней да сяг ну-

тых да моў ле нас цяў, па чы на ю чы ад пы-

тан няў дэ мар ка цыі і за кан чва ю чы ганд-

лё ва-эка на міч ным су пра цоў ніц твам. 

«Я гэ тае пы тан не тры маю на кант ро-

лі», — пад крэс ліў Прэ зі дэнт Укра і ны.

 Ён вы ка заў за да валь нен не ў су вя зі з 

тым, што ба кі па шы ра юць уза е ма дзе-

ян не па роз ных на прам ках, уклю ча ю чы 

эка но мі ку і са цы яль ную сфе ру.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ.
yushkevich@zviazda.by

АМ БІ ЦЫЙ НЫЯ 
ПЛА НЫ НА КУ БЕ

На шы прад пры ем ствы ўдзель ні ча юць у ад ной 
з най буй ней шых вы ста вак Ла цін скай Аме ры кі

На цы я наль ная экс па зі цыя на шай кра і ны 

прад стаў ле на на Між на род най вы стаў цы 

«FІHAV» на Ку бе. Па сва ёй знач нас ці гэ та 

вы стаў ка ўва хо дзіць у трой ку най буй ней шых 

вы ста вач ных ме ра пры ем стваў у Ла цін скай 

Аме ры цы. Што год у ме ра пры ем стве пры-

ма юць удзел больш за ча ты ры ты ся чы кам-

па ній з 60 кра ін.

У цы ры мо ніі яе ад крыц ця пры ня лі ўдзел мі ністр 

пра мыс ло вас ці Ві таль Воўк і па сол Бе ла ру сі на Ку бе 

Аляк сандр Аляк санд раў.

Як ад зна чыў у сва ім вы ступ лен ні Ві таль Воўк, 

мэ та ўдзе лу ў вы стаў цы — гэ та но выя кан так ты і но-

выя парт нё ры. А га лоў ная мэ та для пра мыс ло вас ці 

Бе ла ру сі — больш ак тыў на ўва хо дзіць на ры нак Ку-

бы. «Для гэ та га ёсць усе пе рад умо вы, — ад зна чыў 

мі ністр. — За апош ні час з'я ві лі ся но выя парт нё ры, 

но выя ме ха ніз мы. З улі кам уста ноў кі кі раў ні ка дзяр-

жа вы на цес ную пра цу з Ку бай, я ўпэў не ны, што мы 

рэа лі зу ем гэ тыя ам бі цый ныя пла ны. У най боль шай 

сту пе ні для гэ та га рын ку ці ка вая тэх ні ка МА За,

«Амка до ра», МТЗ, раз ліч ва ем на тэх ні ку «Гом -

сель ма ша». На огул, уся пра дук цыя, якая сён ня 

вы раб ля ец ца ў Рэс пуб лі цы Бе ла русь, мо жа быць 

за па тра ба ва на на ку бін скім рын ку».

Пад час цы ры мо ніі ад крыц ця бы ло пад пі са на 

па гад нен не аб су пра цоў ніц тве па між Бе ла рус кай 

ганд лё ва-пра мыс ло вай па ла тай і Ганд лё вай па ла-

тай Рэс пуб лі кі Ку ба.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. yushkevich@zviazda.by

Ад прос та га ганд лю 
да пра мыс ло вай ка а пе ра цыі

Прэм' ер-мі ністр Бе ла ру сі Анд рэй Ка бя коў і прэ зі дэнт 
Уз бе кі ста на Шаў кат Мір зі ё еў учо ра на су стрэ чы ў 
Таш кен це аб мер ка ва лі па шы рэн не бе ла рус ка-ўзбек-
ска га су пра цоў ніц тва ў роз ных сфе рах.

На су стрэ чы быў аб мер ка ва ны ход пад рых тоў кі да ві зі ту 
Прэ зі дэн та Бе ла ру сі Аляк санд ра Лу ка шэн кі ва Уз бе кі стан. 
Як па ве дам ляе БЕЛ ТА, раз мо ва так са ма іш ла аб ар га ні за цыі 
чар го ва га па ся джэн ня двух ба ко вай між ура да вай ка мі сіі. Пла-
ну ец ца, што па ся джэн не прой дзе ў Мін ску, да та бу дзе да дат-
ко ва ўзгод не на. На ім мяр ку ец ца ад пра ца ваць пы тан ні, якія 
па зна чы лі кі раў ні кі дзвюх дзяр жаў пад час ві зі ту Прэ зі дэн та 
Бе ла ру сі ва Уз бе кі стан у 2016 го дзе. Між урад ка мі сія за цвер-
дзіць да рож ную кар ту ганд лё ва-эка на міч на га су пра цоў ніц тва, 
пад рых тоў ка якой зна хо дзіц ца ўжо на фі наль най ста дыі. Бе-
ла русь так са ма пра па на ва ла ўзбек ска му бо ку пад пі саць но вы 
да га вор аб ганд лё ва-эка на міч ным су пра цоў ніц тве.

Анд рэй Ка бя коў і Шаў кат Мір зі ё еў аб мер ка ва лі кан крэт-
ныя пра ек ты ў пра мыс ло вай ка а пе ра цыі, пры цяг нен не ін-
вес ты цый.

Ва Уз бе кі ста не ад кры та прад стаў ніц тва «Амка до ра». 
Ство ра на вы твор часць трак та роў, у гэ тым го дзе з бе ла-
рус кіх ма шы на кам плек таў ужо са бра на 150 адзі нак і Бе ла-
русь раз ліч вае на па шы рэн не гэ та га су пра цоў ніц тва. Та кім 
чы нам, ба кі ады хо дзяць ад прос та га ганд лю і раз ві ва юць 
пра мыс ло вую ка а пе ра цыю. Ва Уз бе кі ста не за рэ гіст ра ва ныя 
23 бе ла рус кія ар га ні за цыі і два суб' ек ты та ва ра пра вод най 
сет кі. Уз бе кі ста нам пры ня та ра шэн не аб за сна ван ні па-
соль ства кра і ны ў Мін ску, у най блі жэй шы час ча ка ец ца 
пры зна чэн не па сла.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. yushkevich@zviazda.by

Дыя лог біз не саўДыя лог біз не саў  

ПА ЧУЦЬ ГО ЛАС 
ПРАД ПРЫ МАЛЬ НІ КА

Чле нам Су свет най ганд лё вай ар га ні за цыі 
Бе ла русь мо жа стаць ужо праз два га ды

Ува хо джан не ў СГА да зво ліць на шай кра і не ўма ца-
ваць імідж і ста ноў ча паў плы вае на ін вес ты цый ны 
клі мат. Ра зам з тым уз рас це праб ле ма ба лан са ван ня 
па між ахо вай на цы я наль ных ін та рэ саў і ад кры тас цю 
эка но мі кі. Удзел ай чын на га біз не су ў пе ра га вор ным 
пра цэ се па да лу чэн ні да Су свет най ганд лё вай ар-
га ні за цыі па вя лі чыць шан цы на па спя хо вае вы ра-
шэн не па доб ных вы клі каў. Гэ та пы тан не аб мер ка-
ва лі ў Бе ла рус кай ганд лё ва-пра мыс ло вай па ла це са 
стар шы нёй ра бо чай гру пы па да лу чэн ні Бе ла ру сі да 
СГА — па ста ян ным прад стаў ні ком Тур цыі пры СГА 
Ке ма лем МА ДЭ НАГ ЛУ.

Стар шы ня Бе ла рус кай ганд лё ва-пра мыс ло вай па ла-
ты Ула дзі мір УЛА ХО ВІЧ звяр нуў ува гу, што ў на шай кра і-
не, як і ў мно гіх раз ві тых дзяр жа вах све ту, на да ец ца вя лі кае 
зна чэн не раз віц цю сек та ра ма ло га і ся рэд ня га біз не су. «Для 
ўсіх эка на міч ных гуль цоў да лу чэн не да СГА з'яў ля ец ца важ-
най па дзе яй. Мы атрым лі ва ем ад гэ та га ня ма ла па зі тыў ных 
эфек таў, але так са ма з'яў ля юц ца і но выя вы клі кі. Мож на 
ска заць, што сён ня бе ла рус кі біз нес усё яшчэ не да стат ко ва 
ак тыў на ўклю ча ны ў пра цэс аб мер ка ван ня да лу чэн ня кра-
і ны да СГА. Гэ тая су стрэ ча — на мер пры цяг нуць дзе ла выя 
ко лы, жа дан не па чуць іх го лас, да ве дац ца ад пра цоў най 
гру пы па да лу чэн ні аб скла да нас цях на гэ тым шля ху», — 
рас тлу ма чыў Ула дзі мір Ула хо віч сэнс су стрэ чы.

Стар шы ня БелГПП лі чыць, што па зі тыў ныя эфек ты для 
біз не су ў да лу чэн ні Бе ла ру сі да СГА бу дуць іс тот ныя. «На 
дзяр жаў ным уз роў ні пе ра адоль ва юц ца коль кас ныя аб ме-
жа ван ні, раз гля да юц ца ан ты дэм пін га выя спра вы. Усё гэ та 
ад бы ва ец ца ў рам ках СГА. І пы тан ні пра тэк цы я нісц кіх мер, 
якія мо гуць пра ца ваць у да чы нен ні да Бе ла ру сі, эфек тыў на 
зды ма юц ца», — пры вёў пры кла ды Ула дзі мір Ула хо віч.

Так са ма ён на га даў, што Бе ла русь ужо сён ня пра цуе на 
прын цы пах СГА — у рам ках ЕА ЭС. «Ка зах стан, Кыр гыз стан, 
Ар ме нія, Ра сія — чле ны СГА. Нам трэ ба гэ ты пра цэс фар-
ма лі за ваць. Біз нес па ві нен атры маць прэ фе рэн цыі ў зняц ці 
бар' е раў, але, з ін ша га бо ку, ён па ві нен пры няць гэ ты вы клік 
і па вы шаць якасць сва ёй пра дук цыі і па слуг па кан ку рэнт най 
ца не. Гэ та бу дзе іс пы там для на шай лёг кай пра мыс ло вас ці, 
ма шы на бу да ван ня, сель скай гас па дар кі... Прак тыч на ўсе кра і -
ны, якія да лу чы лі ся, уво дзі лі пе ра ход ны пе ры яд і да маў ля лі-
ся пра пэў ныя ін стру мен ты пад трым кі сель скай гас па дар кі. 
Тое са мае бу дзе да ты чыц ца і біз не су. На гэ тых пе ра га во рах 
бу дуць аб мяр коў вац ца пы тан ні пад трым кі ма ло га і ся рэд ня га 
прад пры маль ніц тва. Гэ та важ ны эка на міч ны гу лец, што ра-
 зу ме юць і ва ўра дзе, і на пе ра га во рах, якія пра хо дзяць у рам-
ках СГА. Без го ла су біз не су пра цэс ува хо джан ня не маг чы ма 
пра во дзіць», — рэ зю ма ваў Ула дзі мір Ула хо віч.

Ке маль Ма дэ наг лу па ве да міў жур на ліс там, што пра цэс 
да лу чэн ня Бе ла ру сі да СГА ідзе доб ра. «Гэ та ад бы ва ец ца 
з улі кам вы со кай ува гі Прэ зі дэн та Аляк санд ра Лу ка шэн кі. 
Усе дзяр жаў ныя струк ту ры, уклю ча ю чы між ве да мас ную ка-
мі сію, мі ніс тэр ствы, пра цу юць ста ран на. Вы нік бу дзе ві даць 
у хут кай бу ду чы ні ў Жэ не ве. Ка лі за ці каў ле насць бе ла рус кіх 
струк тур ва ўступ лен не ў СГА бу дзе ўстой лі вай, то, маг чы-
ма, праз два га ды гэ та ад бу дзец ца», — лі чыць стар шы ня 
ра бо чай гру пы. Пры гэ тым ён пад крэс ліў, што чле ны СГА 
за ці каў ле ны ў тым, каб бе ла рус кі бок доб ра ра зу меў па тра-
ба ван ні і пра ві лы ўнут ры ар га ні за цыі.

Ілья КРЫ ЖЭ ВІЧ. krуzhеvісh@zvіаzdа.bу



ЯК ЗРА БІЦЬ ЭКА НО МІ КУ 
ЎСТОЙ ЛІ ВАЙ?

У ста лі цы стар та ваў «Каст рыч ніц кі эка на міч ны фо рум «Ас но-

 ва бу ду чы ні». Да дзе ная дыя ло га вая пля цоў ка ста ла ўжо 

тра ды цый най для экс пер таў і эка на міс таў, якія аб мяр коў ва-

юць ўстой лі вае раз віц цё Бе ла ру сі ў кан тэкс це пра цэ саў гла-

баль най эка но мі кі. Пер шы на мес нік прэм' ер-мі ніст ра Ва сіль

МА ЦЮ ШЭЎ СКІ ад зна чыў, што ва ўра дзе кра і ны ўваж лі ва слу-

ха юць экс пер таў фо ру му і ўліч ва юць іх рэ ка мен да цыі.

Ва сіль Ма цю шэў скі запэўніў, што Бе ла русь удзя ляе асаб лі вую 

ўва гу вы зна чэн ню клю ча вых кі рун каў да лей ша га ўстой лі ва га эка-

на міч на га раз віц ця. Так са ма ён вы ка заў над зею, што фо рум — 

доб рая на го да па зна чыць ме ха ніз мы да сяг нен ня па стаў ле ных мэт па 

ства рэн ні но вых драй ве раў эка на міч на га раз віц ця і шля хоў па вы шэн-

ня якас ці жыц ця на сель ніц тва.

Пад час фо ру му пер шы ві цэ-прэм' ер за кра нуў пы тан ні пе ра га во раў 

з Між на род ным ва лют ным фон дам. Па яго сло вах, у Бе ла ру сі ня ма 

не аб ход нас ці ў эк стран ным фі нан са ван ні і крэ ды ты не з'яў ля юц ца 

пры яры тэт ным пы тан нем для кра і ны: «У нас зба лан са ва ная сі ту а-

цыя, мы да стат ко ва аб слу гоў ва ем свае аба вя за цель ствы. Нам не 

па трэб ныя да дат ко выя гро шы. Уза е ма дзе ян не з МВФ — гэ та ін шая 

гіс то рыя. МВФ тра ды цый на ўспры ма ец ца ін вес та ра мі, удзель ні ка мі 

рын ку як гла баль ны аў ды тар. Нам прос та па трэ бен дыя лог з МВФ, 

каб яны па цвяр джа лі, што мы ру ха ем ся ў пра віль ным кі рун ку, што 

ні я кіх па гроз для ін вес та раў ня ма. Вось асноў ная за да ча». Чар го вае 

аб мер ка ван не пра гра мы з МВФ ад бы ло ся на пя рэ дад ні.

Кі раў нік прад стаў ніц тва Еў ра пей ска га са ю за ў Бе ла ру сі Анд рэа 

ВІК ТА РЫН у раз мо ве з жур на ліс та мі на га да ла, што ЕС заў сё ды да па-

ма гаў і пад трым лі ваў пе ра га вор ны пра цэс Бе ла ру сі з МВФ. «Мы пе ра-

ка на ны ў тым, што па гад нен не з МВФ знач на па леп шыць сі ту а цыю ў 

бе ла рус кай эка но мі цы, ка лі яно бу дзе да сяг ну та, а так са ма па слу жыць 

па зі тыў ным сіг на лам для ўся го све ту. Бе ла ру сі важ на сфар мі ра ваць 

ста ноў чы імідж і па сы лаць пра віль ныя па ве дам лен ні між на род най ін-

вес ты цый най су поль нас ці», — ад зна чы ла Анд рэа Вік та рын. 

Ілья КРЫ ЖЭ ВІЧ. krуzhеvісh@zvіаzdа.bу
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